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研究目的： 

(一)透過老師帶領來學習正確解剖青蛙的方式，並

從中了解青蛙體內的各個構造與系統。 

(二)觀察青蛙與人類的肌肉系統的差異，並藉此討

論肌肉系統差異的原因。 

(三)藉由組合青蛙骨骼來了解青蛙的骨格構造以及

排列方式。 

研究動機： 

在生物課時接觸到關於人體肌肉系統的相關課

程，想更進一步了解各類脊椎動物之間肌肉系統的

差異性。同時也因對於解剖學有極大的興趣，故欲

透過解剖青蛙來研究解剖學與肌肉系統。 

 

初期準備： 

 搜尋解剖相關的資料、解剖時需要準備

的器具與注意事項，和觀看實際解剖青

蛙的影片。 

 閱讀人體肌肉與青蛙肌肉的資料，找出

之間差異性。 

 描繪青蛙的骨骼構造。 

中期過程： 

 至生物實驗室進行實際解剖青蛙。 

後期進度： 

 用肥皂水和雙氧水分別浸泡蛙骨。 

 將蛙骨依據蛙骨的構造拼回完整的青

蛙。 

 整理解剖照片與影片開始撰寫報告。 

青蛙與人類骨骼與肌肉系統差異-青蛙解剖實驗 

許湲絹： 

透過解剖青蛙，讓我更深入了解青蛙的內部構造、

肌肉系統與骨骼，也學習到正確解剖青蛙的方式、

增加實際的解剖經驗。從初始的害怕到後來開始學

到關於解剖學的相關知識，讓我對於解剖學更有興

趣。在解剖過程中也培養我的耐心、細心、專心，

是一次十分難得的經驗。 

蘇子涵: 

  從開始規劃內容，直到在準備資料的過程，都是

讓我在做青蛙解剖實驗中學習經驗與知識的重要來

源。完成實驗後，我更了解青蛙的內部構造，並透

過在搜索資料的過程，學習到了許多不一樣的課外

知識以及科學研究方法，此次的實驗使我獲益良多。 

許湲絹、蘇子涵 蘇芳儀老師 

青蛙內臟          清理後的青蛙 

              
解剖過程            解剖過程 
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一、文獻分析： 

1.物流業的意義 

2.找定一家物流業者(已上市) 

3.財務比率之意義 

4.解釋疫情對物流產業的影響 

二、進行探究： 

找出該公司近 5年的財報，進行財務

比率之分析，如：毛利率、營業利益

率、稅後純益率、股東權益報酬率、

資產報酬率、每股稅後盈餘，最後透

過數據、財報分析，來分析其隱藏商

機及未來創業可能性 

 

 

 

    透過財報分析之後，得知其實單從數

據上的分析是無法發現其隱藏商機和發展

空間的，還須透過各項報告及營運方針才

能得知，雖然沒有達成預期中的樣子，但藉

由這次機會我學習到很多專業的知識和技

能，像是財報分析及分析各項趨勢等，而且

在做這項探究時，由於沒有確實的按照表

定時間進行，導致後來非常倉促的做完這

份探究報告，希望未來在做各項事務時都

能謹記這次的教訓，完善的規劃並且如期

的完成所有事物。 

楊慶柔 黃麗珠 
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我也能開物流公司嗎? 

 

一、研究動機： 

    因為科技網路的盛行，帶動很多產業的

發展，尤其現代人們經常透過網路平台購買

物品、家電等，其所帶動的物流產業發展相

當可觀，這也引起我對該產業的好奇心，如

果我在研究這項產業時，能發現其隱藏的商

機、競爭空間和物流業的發展潛能，進而得

知我在未來成立該產業之公司的可行性 

二、研究目的： 

1.疫情下的後現代生活型態之改變 

2.在未來創立物流公司是否妥當 



 

一開始抱著期待，覺得一切都會跟影片中

一樣順利，就著手進行了實驗。但在實驗

前發現網路上的數據並未清楚表現，故我

們只能自行調整配方的比例，在試了幾次

後，屢屢失敗，我們未能使溶液的顏色產

生變化。即便如此，我仍相信只要配方稍

作調整，就還是能成功。於是，我又查詢

了相關的文獻和實驗數據。終於在下一次

的實驗，成功使溶液產生顏色變化。接

著，開始以成功的配方進行比例的調整，

探討在不同變因下，溶液的反應速度與顏

色又會如何改變。最後，整理所有實驗所

得的數據並進行比較和探討，完成本次自

主學習計畫的成果。 

短暫的璀璨 

丁妤婷 張雅婷 
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實驗動機： 

偶然在網路上看到名為「紅綠燈實驗」的連

結，我發現這是我從未接觸過的實驗，我很

好奇它背後的化學原理，隔天馬上和老師討

論。老師說：學長姊們曾做過這個實驗，但

試了數次仍未成功。聽到這裡，不僅沒有打

消我想實驗的心，反而更堅定我想試一試的

想法。 

學習目標： 

希望藉由「靛胭脂實驗」，去探討主要影響

實驗的操縱變因。透過自行設計並妥善規劃

實驗的配方，實際進行實驗，不僅能更認識

課本中提及的相關器材，還能培養並學習

「實驗家精神」。 

 

在每一次得實驗後，我都會深深地檢討該次

實驗未能如期完成的原因在哪，並與老師討

論該如何調整。真正設計，並執行這次實驗

後，我覺得我的三觀又重新調整了。原來，

不是每一次實驗，都會得到最理想的結果。

我很慶幸自己能夠堅持到最後，沒有因為前

面幾次的失敗而半途而廢。此外，我學到了：

在每節自主課之前，都要計算好每一種材料

的克數和了解調配方式，才能使時間能有效

地被運用。最後，我覺得這真的是很可貴的

經驗，因為大部分都是靠自己來完成，與以

往小組進行的方式不同，頭腦必須有條理，

清楚自己的下一步；同時，也訓練我獨當一

面的能力，著實受益良多！ 

 



歷史調查: 洪氏的家族歷史
 

蔦松藝術高中
歷史期末作業

高一 音樂班 洪煥智
前言：本次調查分為家人採訪和實地調查

一丶家人採訪

1．爸爸(實地探查前)
問：爸爸你知道我們家族的歷史嗎？

答：我們洪氏發源於中國大陸的山西-敦煌，
後來移居到漳州，最後才移民到臺灣。我們
現在住的地方，我們老家的公廳(台語)，好
像有存放一些木牌丶資料，你可以去找看看。

2．奶奶（調查中問的，以下請自行想像成台語)
問：阿嬤你有知道我們洪家的歷史嗎？

答：你阿祖跟我說過，祖先是從中國偷渡
來台灣的，你的祖先和另外兩個姓洪的丶
兩個姓李的共五人。你的祖先開墾了好
多地，好幾甲地，你們才有這些祖地可以
住丶可以種田。

二丶實地探查
地點：舊家公廳

1．探查地點丶描述

上面大大的黑色匾額，代表我們洪家的發源地
山西敦煌

我們家住在嘉義縣新港鄉共和村的洪厝，
舊家其實在新家附近而已，走一下就到了
，公廳式一座小廟，是整個紅厝的洪是族
人的信仰中心之一，主祀關聖帝君

裡面的祠堂�，主祀神明：關聖帝君

2．找尋歷史資料：
依照爸爸說的公廳的抽屜裡好像有一些資料
我在找的時候一直找不到，於是請了奶奶來幫
忙找，奶奶非常開心，在奶奶幫忙下找到了寫著祖先在中國的住址的木牌，還有洪氏家族成員的族

爸爸說祖先是從漳州來的，可是木牌上寫著潮州��
應該是祖先中國的地址�

家族族譜的一部分�

三丶心得感想

l好久沒有跟阿嬤這麼開心的聊天了，雖然
阿嬤沒有讀過書，但看著她津津有味的講著
阿祖跟她講的故事，我心裡很感動也很珍
惜，這樣的機會實在不多了！透過這次的歷
史調查，我第一次跟歷史靠得如此的近，第
一次如此深入的了解我們家族的歷史，剛找
到這些歷史資料的時候，我的心裡有點激動
這些珍貴的資料，竟然就在我的手上，我終
於比較清楚的了解到，我的祖先來自哪裡，
我們家族的根在哪裡，看到祖譜時，我更清
楚的認識到我真的就是這個大家族的一分
子，很可惜因為當時重男輕女的觀念上面都
沒有女生的名字，我的妹妹也沒有在族譜
上。喜歡歷史的我，這次的調查算蠻開心
的，我想我有空就會跟爸爸媽媽、奶奶聊聊
天，說不定還可以聽到更多的歷史故事呢！
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��關的��來讓更�⼈�識⼝
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詠�佳鑫）完成��海報�卡�

組（⽂斌）完成卡��容設計

共�張�中期利⽤卡�製作軟�

adobe spark完成卡�
���canva設計卡�封⾯設
計��期完成卡�製作��⾄臺
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1.學������整理�路�訊�我
們�由���路中許�關於⼝�的�

訊�整理�設計⼀��的卡��容�

2.找�⽅法��問題�在�卡���
的���我們⼀開使使⽤Word和
PPT��法���直到找到
adobe spark�才完成�
��

3.�⼯合作共同�� ��⾃主學�
讓我們學��何⾃主學���激發團

隊的�意完成��的��設計�
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我們學�動�是��家⼈是越南⼈常常�到�

們⽤越南話在�天�每�都是�不��所�才

想�學����了�越南⽂�和語⾔����
在�中我發現越南語⾔不�學�常常都����

���才���的�並且�利⽤⾃⼰容易⽅式記

��但是我們�間不�所�只做出了��⼀�字

和發⾳的部���乎在�識越南⽂��

照�

越南⽂�

從��的計畫中才發現原來��的⺟國��那��

不了�的�⽅��是越南⼈�天會��⼀��東

話��對�們建�/���了�知�.

讓我們更加了��識當�越南⽂��做出讓我對於

越南⽂�不同想�,雖�我只�了�⼀��                          
⼆仁���/⼆信張幼欣                                                                 

�思�
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從�去的�史發現⼈�

⼈之間的交��⼤�建

⽴在貿易之上我希��

��⾃主學����了

�《經濟》對於⼈⺠所

�來的影響�

當我在��經濟是什�的�

��發覺經濟是包羅��的�

建⽴在⼈的基礎上�在了�各

國是什�主義��發現⼤��

都是�本主義�它是由⽣產⽅

式私�制為主���本家倚�

經�企�����動者來�得

利潤�我�了�到在�球�的

趨�下��者越��富者越

富��富��⽇益�⼤�

���讀兩本書和上���

��來了�《經濟》1.經濟
學原理2.�本思維��狂⽭
盾�從中了�經濟學⼗⼤原

理�什�是�本主義�社會

主義���球��來的影

響���使我更�識經濟�

理�世界的�作�式�
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1.

2.

3.學習目標與動機

 

心得與反思

4.

作者 紀萱璟    指導老師 謝秀真

歷程剪影



SONG
WRITING

因為現今網路發達
越來越多人在一些平台上
發表自己的創作
所以我想利用這次自主學
習來學作詞作曲。

動機

作詞
先擬定好主題或是故事，並從故事中
聯想歌詞。把想到的詞語和句子都記
下來，之後的歌詞可以做參考。
確認押韻，或是利用近韻的字詞。

你可以去找出所喜歡的歌，使
用哪首歌所使用的和弦進行先
去做編排。之後進而修改一些
伴奏方式或是整個和弦。

作曲

歌詞
青春躲在仲夏荒原
少年悸動野草連天
蟬鳴，掩蓋慾望
世界，充滿臆想
陽光，是鍍金的希望
暖風輕飄過窗，帶走所有盛大

 

盛不盛開，花都是花
遠行的塵埃，在洪流裡綻放
蟬鳴暫止依舊盛夏
十七歲驕陽，細碎紋理佈滿小巷
我伸手，握住一段純白色光芒

心得
作曲的過程中遇到了很
多困難，並且結果並不
如預期，原本希望能產
出一首完整的歌，但最
後卻只完成歌詞，我也
知道其實創作還是要事
先研究好，並且了解程

式的使用。



動��因為我是�住⺠的⼦��所�我想學�越南語了��項語

⾔的�絡�

⽬��在⼗���學會越南語的基礎對話��⼒�並�完整��

出來�

1.  學�⽬��動�

我是使⽤中�開放��平台來學�越南��在���的課�中�我

了�到原來越南語字⺟是由�⽂作為基礎的�但是它發⾳不⼀樣⼜

具�六個���所�在學��真的����間記�

在學�的��中����課�會和期中考撞期�所�那⼀�的課�

沒辦法�期完成�所�只�利⽤假⽇的�閒�間�課�完成��免

累積��做不完的現��

2.  學���

在���的課��我學會了越南語的29個字⺟�發⾳�和⼀�基礎的⽂

法�在學�單詞�我�發現��單詞��來和台語很��超��的；我

�發現越南語的⽂法結構和�⽂很��在問句都會�倒裝的⽤法�

�⽽在實�結果和預期結果上��點不同�在預期成果中�我�學會�

和�出⽇常對話的句⼦�但是在實�結果上��⼒的部����再加

強��的部����每天練��否則很�就會�記�

3.  ⼼得��思

4.  照�

國立北港高級中學學習成果海報
主題：初級越南語學習
作者：林秦利    指導老師：林麗萍



若以使⽤語⾔的⼈⼝數來算，⻄班牙語是僅次於漢語的第⼆⼤語⾔，
⽽且世界上有21個國家的官⽅語⾔是⻄班牙語、美國使⽤⻄班牙語的⼈⼝有16%，甚⾄還是聯合國的⼯作語⾔之⼀，

想藉由⾃主學習來認識⻄班牙語的歷史且學習⼀些簡單的⻄班牙語會話

⾃主學習顧名思義就是要⾃⼰做學習，因為沒有老師的協助所有全部都要靠⾃⼰學⾃⼰做，在學習⻄班牙語時我們遇到最⼤的障礙是發⾳，因為⻄班牙語需要有彈舌⾳，我們為了彈舌⾳練習蠻久的，雖然
到現在還是無法唸的好，不過比起第⼀次已經好很多了，也為了⻄班牙語看了⻄語劇《紙房⼦》有些較基本的對話，像是打招呼其實都是可以聽懂的。

主題：學習⻄班牙語的語⾔歷史與基礎對話

圖文作者：二愛留瑀糝、二信徐信義 指導老師：林麗萍

學習目標與動機

歷程剪影

學習歷程

心得與反思

110-1自主學習成果
國立北港高級中學

若以使⽤語⾔的⼈⼝數來算，⻄班牙語是僅次於漢語的第二⼤語⾔，⽽且世
界上有21個國家的官⽅語⾔是⻄班牙語、美國使⽤⻄班牙語的⼈⼝有16%，
甚⾄還是聯合國的⼯作語⾔之⼀，想藉由自主學習來認識⻄班牙語的歷史且
學習⼀些簡單的⻄班牙語會話。

自主學習顧名思義就是要自⼰做學習，因為沒有老師的協助，所有全部都
要靠自⼰學自⼰做，在學習⻄班牙語時我們遇到最⼤的障礙是發⾳，因為
⻄班牙語需要有彈舌⾳，我們為了彈舌⾳練習蠻久的，雖然到現在還是無
法唸的好，不過比起第⼀次已經好很多了，也為了⻄班牙語看了⻄語劇
《紙房⼦》有些較基本的對話，像是打招呼其實都是可以聽懂的。

⻄班牙語其實跟英語相差不⼤，只是發⾳上的問題比較複雜，像是有些
單字看起來跟唸起來完全不⼀樣，從⼀開始找資料到現在的呈現成果，
全部都要靠自⼰去搜尋，不過我學到了⻄班牙語的1～15，有次看到⼀
個⻄班牙語的新聞，有說到數字15，突然發現自⼰聽得懂就覺得很有成
就感。
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最初一開始,標題最早是探討外送平
台的運作模式,但探討一件事不是單
單只看一個方面,要從多方的角度下
去觀察, 如外送平台出現對當地沒外

送的餐廳會有什麼影響或可以當地
的外送員分配的人數和密集度推斷
當地的發展。
在查資料時,遇到了所謂的”內容農場”

就是資料沒什麼可信度。所以老師
教我怎麼分辨以及可以去哪查正確
資料。

在這做自主學習的過程是辛苦的,但
在這過程中學到的東西是有意義的,

在過程中我們學到如何多方面思考
以及分辨哪些資料是內容農場。
在找資料時，因為還不知什麼是內
容農場，找的資料都是不能用，所
以被老師指點。
在討論內容時，跟同學間常常因關
於內容怎麼寫而產生爭執，我們都
先冷靜下來思考，並互相檢討。

主題：

圖文作者：二仁蔡志忠二信陳湘菱 指導老師：林宥辰

學習目標與動機 歷程剪影

學習歷程 心得與反思

110-1自主學習成果
國立北港高級中學

.

現今科技以及交通非常得進步,如在台
灣已經非常普遍的外送平台”Food 

Panda”,是使用它的APP進行訂餐,再外
送員送餐到指定地點,我們對於它是怎
麼雇用員工抱持懷疑是以面試還是申請
以及它怎樣跟店家分配利潤和如何影響
現今餐飲業,介由這次的自主學習,有更
多的資源去探討

探討外送平台



  學�⽬��動�

 國⽴�港⾼�中學
110-1學�成果

���影

       �港⽂�
學習歷程

從找尋資料的過程中，我知道了，
北港媽祖源自於福建省的朝天閣，
而朝天宮名稱的由來是為了紀念分
靈的祖廟，而北港藝閣的由來是源
自中國傳統的技藝，不僅傳至台
灣，也流傳至日本，北港最有名的
大餅，又名狀元餅，是以前中南部
家庭結婚禮餅首選，我個人很歡紅
豆麻糬口味，甜而不膩，真的會一
口接一口，停不下來，北港的文化
真的非常豐富，不管是319迎媽
祖，還是藝閣，都是具有深度的歷
史意義，值得我們去了解。

圖文作者:陳宥廷
指導老師:林宥辰

心得與反思
以前我可能不會特意地去了解文化
背後的歷史，但透過這次自主學習
後，我學習到了解文化意義的重要
性，別人再問你的時候，你不會一
知半解，而是能向他人解說文化背
後的意義，也使我更加深入了解我

所生活的這塊土地。

北港的文化色彩非常豐
富，生活在這片土地，卻
從沒了解背後的文化及歷
史，因此想藉由這次機
會，了解北港藝閣以及民
間重要的媽祖信仰的由
來，北港的大餅以及小吃
也非常有名，大餅的由來
以及麵線糊獨特的吃法，
讓我感到十分有趣，透過
這次自主學習，希望可以
使我更加了解北港的在地

文化。



主題：學習韓國文化和韓文
作者：鄭琇珍

指導老師：林宥辰

國立北港高級中學
110-1學習成果

在這次自主學習中，我首先學
了韓國的基本四十音，才知道
原來韓文有分母音、子音和尾
音，我也認識了韓國的傳統文
化和飲食文化，再來我學了一
些基本的單字，我覺得很有趣

也覺得很好玩。

當我在學韓文四十音的時候，
對發音的部分常常卡住，忘記
母音和子音怎麼發音，或者是
知道怎麼唸，卻拼不出單字。
我原本想用韓文試試自我介
紹，但發現這對目前的我來說
太困難了一些。還有我原本也
以為可以試著聽懂老師說的韓
文，但還是很吃力。在文法的
方面也是要經過多次的練習才
能把它搞懂，這讓我對學習韓
文這方面有了小小的挫折。

學習目標與動機
我一直想找時間學韓
文，但每次想學的時候
會一直拖延，導致我無
法學習，所以想趁著這
次的自主學習來學。

照片

歷程

反思
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現在是一個國際化的時
代，常常會有日本人來
台灣旅遊或是電影網路
也都會出現關於日本的
蹤影，他們說話的口語
方式非常有趣，就想要
學習他們的語言，希望
未來有機會能夠與日本
人對話。

剛開始從基本50音學起，
到日語的各個變化與用
法方式，我學習日語第
一句就是做自我介紹，
後面學的都是關於日常
生活中比較常見的地點、
食物、數字的日文單字。

學習過程中常常遇到很
難唸的單字就不想學他，
可是我沒有因此放棄我
就去google 翻譯查聽它
是如何發音的，經過反
覆的聽就會唸了，雖然
沒有學到很厲害但也是
會幾句簡單的問候語與
簡單介紹自己。

主題：學習日語

圖文作者：楊曜隆 指導老師： 林宥辰

學習目標與動機 歷程剪影

學習歷程 心得與反思

110-1自主學習成果
國立北港高級中學
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